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Αναφορά:  588/25-11-2020 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 588/25-11-2020 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κ. Κ. Γιαννακοπούλου, με θέμα: «Η διενέργεια μαζικών τεστ κορωνοϊού για 

την υγειονομική προστασία των εργαζομένων στα δικαστήρια όλης της χώρας είναι πρώτιστης 

σημασίας» και της συνημμένης επ’ αυτής ανακοίνωσης – καταγγελίας της Ομοσπονδίας 

Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος (Ο.Δ.Υ.Ε.), με θέμα: «Η λειτουργία των Δικαστηρίων εν μέσω 

lockdown και η εγκληματική ανευθυνότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της κυβέρνησης», 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Α) Το Υπουργείο Δικαιοσύνης αποστέλλει εγκαίρως στα δικαστήρια και τις δικαστικές υπηρεσίες 

της Χώρας τις εγκυκλίους που εκδίδονται από το Υπουργείο Εσωτερικών, καθώς και πράξεις 

νομοθετικού περιεχομένου και κοινές υπουργικές αποφάσεις, που αφορούν τη λήψη μέτρων στο 

πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού. Σε κάθε περίπτωση, στο πλαίσιο 

του αυτοδιοίκητου της Δικαιοσύνης, έτσι όπως καθορίζεται από τις συνταγματικές διατάξεις των 

άρθρων 26, 87, 88, 90 και 93 του Συντάγματος και από τις διατάξεις του άρθρου 15 του Ν. 

1756/1988 (Α΄ 35) περί «Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών 

Λειτουργών», η εφαρμογή και τήρηση των εν λόγω μέτρων και οδηγιών στις Δικαστικές Υπηρεσίες 

της χώρας ανήκει στα όργανα διεύθυνσης κάθε δικαστηρίου, ήτοι στον Πρόεδρο του Δικαστηρίου, 

στον Διευθύνοντα την Εισαγγελία καθώς και στο Τριμελές Συμβούλιο Διεύθυνσης, στις 

περιπτώσεις όπου συντρέχει περίπτωση διεύθυνσης του Δικαστηρίου από συμβούλιο.  
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Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα τα όργανα διεύθυνσης κάθε δικαστηρίου είναι σε αγαστή 

συνεργασία με την Ομάδα Διαχείρισης Κρίσης η οποία συστάθηκε με την αριθμ.16423/20-03-2020 

απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης (ΑΔΑ: Ψ467Ω-ΥΟΞ), όπως αυτή τροποποιήθηκε και ισχύει, 

με στόχο την όσο το δυνατό καλύτερη προστασία του ανθρώπινου δυναμικού ευθύνης του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης από την πανδημία του κορωνοϊου COVID-19. Έργο της Ομάδας 

Διαχείρισης Κρίσης είναι η εξέταση των πάσης φύσεως θεμάτων που αφορούν στο ανθρώπινο 

δυναμικό και η παροχή οδηγιών για την αντιμετώπισή τους όπου αυτά προκύπτουν.  

Επιπλέον, σας γνωστοποιούμε ότι η ως άνω Ομάδα Διαχείρισης Κρίσης κατά τη συνεδρίαση 

της 29
ης

 Σεπτεμβρίου 2020, με θέμα ημερήσιας διάταξης: «Εκπόνηση πρωτοκόλλου σε περίπτωση 

εμφάνισης κρούσματος covid-19» και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών της, 

αποφάσισε την υιοθέτηση υγειονομικού πρωτοκόλλου σε συνεργασία με τον Ε.Ο.Δ.Υ., κατάλληλα 

προσαρμοσμένου για όλες τις υπηρεσίες αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, το οποίο και 

επισυνάπτεται στην απάντησή μας προς ενημέρωσή σας. Κατόπιν, η κάθε δικαστική υπηρεσία: α) 

εφάρμοσε σχέδιο δράσης, ανάλογα με τις ανάγκες και τις ιδιομορφίες του κατά περίπτωση χώρου 

για τον περιορισμό της μετάδοσης του κορωνοϊού σε αυτόν και β) όρισε συντονιστή για την 

εφαρμογή των μέτρων πρόληψης εισόδου και μετάδοσης του κορωνοϊού ανάμεσα στους 

εργαζομένους, για τη διαχείριση ύποπτων κρουσμάτων λοίμωξης COVID-19 σε εργαζομένους της 

υπηρεσίες και για την άμεση ανταπόκριση σε κάθε θέμα που θα ανακύπτει και τη σωστή τήρηση 

των μέτρων, την ενημέρωση του προσωπικού και την εξασφάλιση ενός ασφαλούς χώρου εργασίας 

για τους υπαλλήλους και για το κοινό.  

 Περαιτέρω, την 15
η
 Οκτωβρίου 2020 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση στο Υπουργείο 

Δικαιοσύνης στην οποία συμμετείχαν η Υπηρεσιακή Γραμματέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, οι 

Πρόεδροι των δικαστικών σχηματισμών των Αθηνών, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου 

Αθηνών καθώς και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος. Στην 

προαναφερόμενη συνεδρίαση συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την σωστή εφαρμογή των οδηγιών 

που περιλαμβάνονται στο υγειονομικό πρωτόκολλο και αφορούν: α) την ελαχιστοποίηση της 

μετάδοσης της νόσου σε όλους τους εργαζόμενους στο χώρο των Δικαστηρίων, ήτοι των 

Δικαστικών Λειτουργών, των Δικηγόρων, των δικαστικών υπαλλήλων και των διαδίκων, β) την 

αντιμετώπιση των ύποπτων ή και επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID-19 που δεν χρήζουν 

περαιτέρω νοσηλείας και γ) τον περιορισμό της διασποράς της νόσου στην κοινότητα. Επίσης, οι 

ίδιοι ως άνω συμμετέχοντες, συμφώνησαν και έκτοτε συνεδριάζουν σε τακτή ημερομηνία ανά 

εβδομάδα, προκειμένου να συζητούν νέα προβλήματα που ανακύπτουν κατά την εφαρμογή του 

υγειονομικού πρωτοκόλλου, κυρίως στα δικαστήρια της Αθήνας, του Πειραιά και της 

Θεσσαλονίκης, όπως είναι ο συνωστισμός στους χώρους των ακροατηρίων και των λοιπών χώρων 
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των δικαστηρίων, τα οποία οδηγούν στην ανάγκη λήψης νέων μέτρων, σε συνεννόηση με την 

Ομάδα Διαχείρισης Κρίσεων του Υπουργείου.  

Β) Ειδικότερα, στο πλαίσιο της λήψης μέτρων για την προστασία από τον κορωνοϊό των 

δικαστικών υπηρεσιών της χώρας, το Υπουργείο Δικαιοσύνης πραγματοποίησε την παράδοση 

υγειονομικού υλικού, σε δύο (2) μαζικές αποστολές, ήτοι απολυμαντικού υγρού και χειρουργικών 

μασκών μιας χρήσεως στους Δικαστικούς Λειτουργούς και δικαστικούς υπαλλήλους της χώρας 

καθώς και στα υποθηκοφυλακεία. Συγκεκριμένα, για τις δικαστικές υπηρεσίες, η πρώτη αποστολή 

πραγματοποιήθηκε κατά τον μήνα Απρίλιο τρέχοντος έτους, όπου διανεμήθηκαν απολυμαντικά, 

μάσκες και γάντια. Η δεύτερη αποστολή έλαβε χώρα τον μήνα Αύγουστο τρέχοντος έτους, όπου 

στις δικαστικές υπηρεσίες διανεμηθήκαν απολυμαντικά και μάσκες.  

Περαιτέρω, οι αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες του Υπουργείου Δικαιοσύνης εξετάζουν και 

εγκρίνουν κατά προτεραιότητα σχετικά αιτήματα προμήθειας υγειονομικού υλικού, ενώ 

καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια να ολοκληρώνεται το συντομότερο δυνατό η παράδοση του 

υλικού στους αποδέκτες.  

Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά την προμήθεια υγειονομικού υλικού σας γνωρίζουμε ότι το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει μέχρι σήμερα προβεί: 

1. στην προμήθεια έξι χιλιάδων (6.000) συσκευασιών καθαριστικού gel χεριών (συσκευών 

απολύμανσης) με ήπια αντισηπτική δράση 500ml για τις ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 23/2020) (ΑΔΑΜ: 20SYMV006806494) (AΔΑ: ΨΣΥΒΩ-476) 

2. στην προμήθεια πέντε χιλιάδων (5.000) τεμαχίων γαντιών μίας χρήσης και πέντε χιλιάδων 

(5.000) τεμαχίων μασκών για τις ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (εκ των οποίων, λόγω αδυναμίας του προμηθευτή, παραδόθηκαν 4.900 τεμάχια γάντια 

και 1.000 τεμάχια μάσκες) (σύμβαση 24/2020) (ΑΔΑ: 64Ε4Ω-3Γ2), 

3. στην προμήθεια σαράντα χιλιάδων (40.000) χειρουργικών μασκών μίας χρήσης με λάστιχο 

για τις ανάγκες των Υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 31/2020) 

(ΑΔΑΜ: 20SYMV006856657) (AΔΑ: 67ΚΠΩ-ΡΕΧ), 

4. στην προμήθεια έξι χιλιάδων (6.000) συσκευών απολύμανσης των 500ml με τζελ 

(συσκευών απολύμανσης) για τις ανάγκες των υπηρεσιών αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης (σύμβαση 34/2020) (ΑΔΑΜ: 20SYMV006908138) (AΔΑ: 6ΚΙΑΩ-0ΕΥ),  

5. στην προμήθεια δέκα χιλιάδων (10.000) χειρουργικών μασκών μίας χρήσης με λάστιχο για 

τις ανάγκες της κεντρικής υπηρεσίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης (σύμβαση 43/2020) (ΑΔΑΜ: 

20SYMV007490873). 

 Επιπροσθέτως, στο πλαίσιο λήψης μέτρων για τον περιορισμό μετάδοσης της πανδημίας 

του κορωνοϊού, έχουν επανειλημμένως εγκριθεί αιτήματα για: α) υπηρεσίες απολύμανσης, 

μυοκτονίας, απεντόμωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων των υπηρεσιών αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, β) υπηρεσίες ασφάλειας – φύλαξης (security) για την ελεγχόμενη  
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πρόσβαση κοινού, γ) προμήθεια και τοποθέτηση προστατευτικών διαχωριστικών πλαισίων 

plexiglass και συναφών υλικών στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας.  

 Επίσης, διενεργούνται με οικονομική επιβάρυνση του Υπουργείου Δικαιοσύνης μοριακά 

τεστ ανίχνευσης του κορωνοϊού COVID-19 σε υπαλλήλους αρμοδιότητας του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, σε συνεργασία με διαγνωστικά κέντρα της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Επιπλέον, 

στο πλαίσιο προληπτικού ελέγχου σε δικαστικές υπηρεσίες για την ανίχνευση του COVID -19, ο 

Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (Ε.Ο.Δ.Υ.) διενήργησε σε δικαστικές υπηρεσίες της 

επικράτειας τεστ ανίχνευσης του COVID -19, όπως για παράδειγμα στα Δικαστήρια Χανίων, 

Πύργου και Βόλου καθώς επίσης στο Εφετείο και την Εισαγγελία Εφετών Αθηνών ενώ εκκρεμεί 

στον Ε.Ο.Δ.Υ. αίτημα για διενέργεια τεστ στο Πρωτοδικείο και την Εισαγγελία Πρωτοδικών 

Αθηνών.  

 

Γ) Σχετικά με τα αναφερόμενα στην ηλεκτρονική διασύνδεση των δικαστηρίων και την 

ηλεκτρονική εξυπηρέτηση πολιτών θέτουμε υπόψη σας ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσα από το 

σχέδιο δράσης για την Ηλεκτρονική Δικαιοσύνη, έχει υλοποιήσει, υλοποιεί και σχεδιάζει να 

υλοποιήσει δράσεις που συμβάλλουν στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, στην 

απλούστευση και δραστική μείωση των γραφειοκρατικών εμποδίων και στην παροχή ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών προς τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις δημόσιες υπηρεσίες, στη διαλειτουργικότητα 

με άλλους φορείς του Δημοσίου, ενώ ταυτόχρονα δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για επιτάχυνση 

των διαδικασιών στον χώρο της Δικαιοσύνης προς όφελος όλων των εμπλεκομένων. 

 

Ιδιαίτερα σημειώνουμε ότι, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 βρίσκεται σε εξέλιξη η 

διαγωνιστική διαδικασία του έργου με τίτλο «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης Β’ Φάση (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Β’ Φάση)», το οποίο θα 

καλύψει το σύνολο των αναγκών μηχανογράφησης των Δικαστηρίων της Επικράτειας, και θα 

αποτελέσει τη φυσική και λογική συνέχεια του ΟΣΔΥΥ-ΠΠ Α’ Φάση, το οποίο αφορούσε 

Δικαστικά και Εισαγγελικά Καταστήματα στις Εφετειακές Περιφέρειες Αθηνών, Πειραιώς, 

Θεσσαλονίκης και Χαλκίδας, τον Άρειο Πάγο και την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου (41 συνολικά 

καταστήματα). 

Στο πλαίσιο του εν λόγω έργου θα πραγματοποιηθεί: 

 Επέκταση/αναβάθμιση κεντρικού εξοπλισμού/έτοιμου λογισμικού/δικτυακού εξοπλισμού στα 

Υπολογιστικά Κέντρα (κύριου, εφεδρικού) του ΟΣΔΔΥ-ΠΠ Α΄ Φάσης. 

 Προμήθεια και εγκατάσταση περιφερειακού εξοπλισμού στους Φορείς Λειτουργίας του έργου 

ανά την Επικράτεια. 
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 Διασύνδεση των ανωτέρω Φορέων Λειτουργίας με το Κεντρικό Σύστημα μέσω του δικτύου 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ. 

 Παραμετροποίηση και εγκατάσταση εφαρμογών/υποσυστημάτων (όπως Ροών Εργασίας, 

Διαχείρισης Εγγράφων) στους ανωτέρω Φορείς. 

• Μετάπτωση ψηφιακών δεδομένων των ανωτέρω Φορέων στο Κεντρικό Σύστημα. 

• Εκπαίδευση διαχειριστών και χρηστών πληροφοριακού συστήματος. 

• Δοκιμαστική και Παραγωγική Λειτουργία πληροφοριακού συστήματος. 

Μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης αναμένεται προσεχώς να ξεκινήσει η 

διαγωνιστική διαδικασία του έργου με τίτλο «Δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου 

Αφερεγγυότητας και διασύνδεση με το ΓΕΜΗ και με άλλα μητρώα της Ευρωπαϊκής Ένωσης», στο 

πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2015/848 περί διασυνοριακών διαδικασιών 

αφερεγγυότητας, ο οποίος ρυθμίζει μεταξύ άλλων τα θέματα διασύνδεσης των μητρώων 

αφερεγγυότητας σε εθνικό και επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τα θέματα διασύνδεσης των 

μητρώων αφερεγγυότητας με τα μητρώα επιχειρήσεων Γ.Ε.ΜΗ. σε εθνικό επίπεδο. 

Σε δημόσια διαβούλευση βρίσκεται το έργο με τίτλο «Υπηρεσίες τηλεδιάσκεψης σε 

δικαστήρια και σωφρονιστικά καταστήματα», το οποίο αφορά την: 

 Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης που εκδικάζεται, ο οποίος κατά τη 

διεξαγωγή της δίκης βρίσκεται μακριά από τον τόπο διεξαγωγής. Στην περίπτωση αυτή ο μάρτυρας 

θα προσέρχεται σε κάποιον από τους πιστοποιημένους χώρους που θα διαμορφωθούν κατά την 

υλοποίηση του έργου και θα καταθέτει απομακρυσμένα ζωντανά (εικόνα και ήχος) 

  Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης (ως ανωτέρω) ο οποίος όμως 

βρίσκεται στο εξωτερικό 

  Απομακρυσμένη κατάθεση/ εξέταση μάρτυρα υπόθεσης ο οποίος είναι κρατούμενος σε 

κάποιο σωφρονιστικό κατάστημα 

  Απομακρυσμένη παράσταση κατηγορούμενου σε δίκη ο οποίος κρατείται σε σωφρονιστικό 

κατάστημα 

  Απομακρυσμένη παρουσία μεταφραστή για περιπτώσεις που απαιτείται μεταφραστής 

  Συνδυασμός των ανωτέρων περιπτώσεων αφού θα δίνεται η δυνατότητα για 

πραγματοποίηση πολυδιασκέψεων καθώς και την παροχή υπηρεσιών ενημέρωσης για την πορεία 

των πινακίων και των εκθεμάτων των Δικαστηρίων. 

Στο χώρο της Διοικητικής Δικαιοσύνης σχεδιάζεται και αναμένεται αρχές του επόμενου 

έτους να ξεκινήσει η διαγωνιστική διαδικασία για την Ψηφιακή Αναβάθμιση του Ολοκληρωμένου 

Συστήματος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων για τη Διοικητική Δικαιοσύνη (ΟΣΔΔΥ-ΔΔ), η 

οποία περιλαμβάνει την προμήθεια εξοπλισμού και ψηφιακή αναβάθμιση του ΟΣΔΔΥ-ΔΔ για την 

αναδιοργάνωση του πληροφοριακού και τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού του Συμβουλίου της 

Επικρατείας και των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων, την αναβάθμιση των εφαρμογών και την 
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υλοποίηση νέων λειτουργιών, την ενίσχυση της κυβερνοασφάλειας του Ο.Π.Σ. του ΟΣΔΔΥ-ΔΔ, 

την επίτευξη διαλειτουργικότητας με τρίτα πληροφοριακά συστήματα, καθώς και την εξαγωγή και 

επεξεργασία σύνθετων στατιστικών στοιχείων για την στοχευμένη παρακολούθηση της λειτουργίας 

και απόδοσης των Διοικητικών Δικαστηρίων. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνέργεια με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης: 

 Στις αρχές Δεκεμβρίου του 2020 ξεκίνησε η χορήγηση απομακρυσμένων ψηφιακών 

υπογραφών στους Φορείς που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του, στο πλαίσιο ενίσχυσης των 

παρεχόμενων, μέσω των υφιστάμενων στο χώρο της Δικαιοσύνης πληροφοριακών συστημάτων 

(όπως «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων Πολιτικής και Ποινικής 

Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΠΠ) Α' Φάση», «Ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Δικαστικών 

Υποθέσεων Διοικητικής Δικαιοσύνης (ΟΣΔΔΥ-ΔΔ)», «Σύμπραξη Δημοσίου - Ιδιωτικού Τομέα για 

την Ψηφιακή Καταγραφή, Αποθήκευση και Διάθεση Πρακτικών Συνεδριάσεων») ηλεκτρονικών 

υπηρεσιών σε πολίτες, δικηγόρους και φορείς του Δημοσίου (π.χ. ηλεκτρονική παραλαβή 

πιστοποιητικών). Η συγκεκριμένη δράση είναι βαρύνουσας σημασίας και για τις προσεχείς δράσεις 

ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. 

 Έχει ξεκινήσει την υλοποίηση του έργου «ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ» στους Φορείς που εμπίπτουν στην 

αρμοδιότητά του, το οποίο είναι ουσιαστικά μετεξέλιξη και επέκταση των έργων ΣΥΖΕΥΞΙΣ – 

ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι και θα παρέχει αναβαθμισμένες υπηρεσίες ηλεκτρονικών επικοινωνιών όπως 

τηλεφωνίας, internet, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεδιάσκεψης, φιλοξενίας ιστοσελίδων, 

δικτυακής υποδομής κ.λπ. 

Προωθεί δράσεις ψηφιακού μετασχηματισμού και απλούστευσης των διαδικασιών της 

Δικαιοσύνης, στοχεύοντας στην βελτίωση της καθημερινότητας όλων των πολιτών χωρίς 

αποκλεισμούς και στην υποστήριξη της αναπτυξιακής δυναμικής της χώρας, μέσα από την 

αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων δημοσίων υπηρεσιών και την απελευθέρωση των 

κοινωνικών και παραγωγικών δυνάμεων της χώρας από γραφειοκρατικές διαδικασίες αλλά και 

στην ουσιαστική προστασία του δημοσίου συμφέροντος και του κράτους δικαίου μέσα από υψηλής 

ποιότητας ρυθμίσεις, κανόνες, λειτουργίες και διοικητικές διαδικασίες (όπως ηλεκτρονική επίδοση 

και κοινοποίηση αστικών, ποινικών και διοικητικών εγγράφων, Πλήρη Αποϋλοποίηση Ενσήμων, 

κατάργηση-ενοποίηση πιστοποιητικών Δικαστηρίων, Ηλεκτρονική Διακίνηση Δικαστικών 

Αποφάσεων, Άυλο Συναινετικό Διαζύγιο, Ενοποίηση Διαθηκών – Ηλεκτρονικό έκδοση 

Κληρονομητηρίου, Ηλεκτρονική Κατάθεση Μήνυσης – Παρακολούθηση Ροής Μήνυσης, Ένταξη 

του συνόλου των διαδικασιών στη διαδικασία ηλεκτρονικής κατάθεσης δικογράφων, Ηλεκτρονική 

κατάθεση αίτησης/ λήψης αντιγράφου ποινικού μητρώου από πολίτες χωρίς να απαιτείται φυσική 

παρουσία σε Εισαγγελικό Κατάστημα για την ταυτοποίηση και ενεργοποίηση λογαριασμού χρήστη 

στη διαδικτυακή πύλη του έργου). 
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Δ) Αναφορικά με το αίτημα της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος για 

περαιτέρω στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών σας γνωρίζουμε ότι: 

-   Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 46 του ν. 4745/2020 (Α΄ 214), με τις οποίες 

τροποποιήθηκε το τρίτο εδάφιο της παρ. 9 του άρθρου 15 του ν. 2190/1994 (Α΄ 28), είναι δυνατή η 

κάλυψη θέσεων τακτικού προσωπικού των δικαστηρίων της χώρας, χωρίς νέα προκήρυξη, μετά 

από σύμφωνή γνώμη του ΑΣΕΠ, από πίνακα επιλαχόντων: α) προηγούμενου διαγωνισμού του 

ΑΣΕΠ και β) από προκηρύξεις των φορέων της παρ. 1 του άρθρου 1 του ν. 3812/2009 (Α΄ 234), 

μεταξύ αυτών και από την προκήρυξη 8Κ/2017, όπως προβλέπεται αναλυτικά στις εν λόγω 

διατάξεις. Mετά από υποβολή σχετικού αιτήματος στο ΑΣΕΠ για την επέκταση του πίνακα 

οριστικών αποτελεσμάτων της προκήρυξης 8Κ/2017, προκειμένου να διοριστούν επιπλέον εκατόν 

εβδομήντα δυο (172) άτομα σε θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του κλάδου ΔΕ Γραμματέων, το 

ΑΣΕΠ έχει ήδη εκδώσει την από 14-12-2020 σχετική ανακοίνωση για την πλήρωση των εκατό 

(100) εκ των ανωτέρω θέσεων. 

 - Έχει ολοκληρωθεί ο διορισμός 44 δικαστικών υπαλλήλων οι οποίοι δικαιώθηκαν μετά την 

προσφυγή τους κατά του οριστικού πίνακα αποτελεσμάτων του ΑΣΕΠ, της προκήρυξης 1Κ/2017. 

Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία διορισμού των υπόλοιπων 12 διοριστέων. 

- Έχει ζητηθεί από το ΑΣΕΠ, με το με αρ. πρωτ. 778οικ./21-1-2020 έγγραφό μας, η 

αναπλήρωση 167 θέσεων του κλάδου ΠΕ Γραμματέων από την προκήρυξη 1Κ/2017.  

-  Έχει ζητηθεί από το ΑΣΕΠ, με το με αρ. πρωτ. 36848οικ./30-7-2020 έγγραφό μας, η 

αναπλήρωση 17 θέσεων του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής από την προκήρυξη 2Κ/2017. 

-  Έχει ζητηθεί από το ΑΣΕΠ, με το με αρ. πρωτ. 48324οικ./20-10-2020 έγγραφό μας, η 

αναπλήρωση 32 θέσεων του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής από την προκήρυξη 2Κ/2017. 

- Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία διορισμού 47 δικαστικών υπαλλήλων (αναπληρωτές) του 

κλάδου ΔΕ Γραμματέων από την προκήρυξη 8Κ/2017.  

- Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία διορισμού 19 δικαστικών υπαλλήλων (αναπληρωτές) του 

κλάδου ΤΕ Γραμματέων από την προκήρυξη 8Κ/2017.  

- Στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων για το έτος 2021, αιτηθήκαμε από 

το Υπουργείο Εσωτερικών την έγκριση κάλυψης 395 θέσεων δικαστικών υπαλλήλων. Με την 

42/30-09-2020 πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η πλήρωση μόνο 25 θέσεων. Εν 

συνεχεία, θα ζητηθεί από το Υπουργείο Εργασίας η παρακράτηση του απαιτούμενου ποσοστού 

θέσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 2643/1998 (Α΄ 220), προκειμένου στη συνέχεια να 

αποσταλεί αίτημα στο ΑΣΕΠ για την έκδοση σχετικής προκήρυξης. 

 

Όσον αφορά τη στελέχωση των δικαστηρίων με μόνιμο ιατρικό προσωπικό, σας 

ενημερώνουμε ότι ουδέποτε προβλεπόταν στον Οργανισμό Δικαστηρίων η σύσταση οργανικών 

θέσεων ιατρικού προσωπικού στα Δικαστήρια της χώρας. Η διάθεση ιατρών σε μερικές από τις 
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μεγάλες δικαστικές υπηρεσίες, γινόταν κατόπιν σχετικού αιτήματος των Προϊστάμενων αυτών, 

προς τον εκάστοτε Υπουργό Υγείας. Με το άρθρο 61 του Ν.4356/2015 (Α΄ 181), όντως 

προβλέπεται ότι: «Με κοινή απόφαση των Υπουργών Υγείας και Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μπορεί να συστήνονται θέσεις ιατρών στα δικαστήρια της χώρας. Οι 

διοικητές των Υγειονομικών Περιφερειών έχουν την αρμοδιότητα να επιλέξουν το ιατρικό προσωπικό 

που θα στελεχώσει τα ιατρεία των δικαστηρίων της χώρας». Ωστόσο, επειδή η εν λόγω κοινή 

υπουργική απόφαση, δεν έχει εκδοθεί μέχρι σήμερα, σας ενημερώνουμε ότι αποτελεί 

προτεραιότητά μας η από κοινού εξέταση με το συναρμόδιο Υπουργείο Υγείας όλων των 

παραμέτρων και του τρόπου υλοποίησης αυτής της δυνατότητας.   

Περαιτέρω, όσον αφορά στη στελέχωση των Δικαστικών υπηρεσιών της χώρας με μόνιμο 

προσωπικό καθαριότητας, σας γνωρίζουμε ότι το Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων 

(ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ./ ν.π.δ.δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης), πέραν του μόνιμου 

προσωπικού κλάδου ΥΕ καθαριστριών που διαθέτει το ίδιο στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, 

επιχορηγεί ετησίως, σύμφωνα με το άρθρο 64 του Ν.3900/2010 (Α΄ 213), τα Εφετεία της 

επικράτειας για την ανάθεση υπηρεσιών καθαριότητας που αφορούν όλες τις υπηρεσίες 

αρμοδιότητάς τους (Πρωτοδικεία, Εισαγγελίες, Ειρηνοδικεία, Πταισματοδικεία). Οι αρμόδιες 

επιτροπές Διαχείρισης της Επιχορήγησης αυτής διεξάγουν κατά περίπτωση διαγωνισμούς για την 

ανάθεση των παραπάνω υπηρεσιών. 

Ε) Αναφορικά με το αίτημα για εκσυγχρονισμό κτιριακών εγκαταστάσεων / αναβάθμιση 

υλικοτεχνικών υποδομών των κτιρίων στα οποία στεγάζονται οι δικαστικές υπηρεσίες ανά τη χώρα 

σημειώνουμε τα ακόλουθα:   

Προκειμένου οι υπαγόμενες στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης υπηρεσίες, ως 

καθ’ ύλη αρμόδιες και έχοντας άμεση αντίληψη της κατάστασης που επικρατεί στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις όπου στεγάζονται, να αποστέλλουν (ανάλογα με το είδος τεχνικών εργασιών και 

προμηθειών) αιτήματα συνοδευόμενα με τα αντίστοιχα δικαιολογητικά τα οποία -μετά τον τεχνικό 

έλεγχο- προωθούνται από την αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου μας στο 

Δ.Σ του ΤΑΧΔΙΚ για την έγκριση της πίστωσης, η αρμόδια Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 

Υπουργείου εξέδωσε και απέστειλε σε όλες τις Υπηρεσίες που υπάγονται στην αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης τα ακόλουθα έγγραφα: 

α) Τα με αριθ. πρωτ. οικ. 7050/08.02.2020 και οικ. 38880/08.09.2020 έγγραφα με θέμα:  

«Βέλτιστη χρήση των ενεργειακών πόρων μέσω καλύτερου ελέγχου της κατανάλωσης των κτιρίων» 

(επισυνάπτονται) 

β) Το με αριθ. πρωτ. οικ.89778/19/08.02.2020 έγγραφο με θέμα: «Προσαρμογή υφισταμένων 

κτιρίων ώστε να καταστούν προσβάσιμα» και το με αριθ.πρωτ. οικ.61734/24.12.2020 έγγραφο με 
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θέμα: «Μελέτες προσβασιμότητας στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης» 

(επισυνάπτονται).  

γ) Το με αρ. πρ. οικ 89786/19/29.1.2020 έγγραφο με θέμα: «Οδηγίες σχετικά με τις τεχνικές 

εργασίες στα κτίρια αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, καθώς και τις μισθώσεις ακίνητων» 

(επισυνάπτεται)  

Στο πλαίσιο αυτό απαντώνται άμεσα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου μας τα 

αιτήματα τεχνικής φύσεως των Δικαστικών Υπηρεσιών που αφορούν στη βελτίωση των κτιριακών 

τους υποδομών. 

Περαιτέρω, με τις διατάξεις των π.δ. με αριθ. 71/1988 (Α΄32) και 41/2018 (Α΄80) 

«Κανονισμός Πυροπροστασίας Κτιρίων» καθορίζονται τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται στα 

δικαστικά κτίρια προκειμένου να διασφαλιστεί η ασφάλεια των εργαζομένων και του κοινού σε 

περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς. Αυτά αφορούν στον κατάλληλο σχεδιασμό του κτιρίου και των 

επιμέρους χώρων του, την εγκατάσταση ενεργητικών μέσων και συστημάτων, καθώς και την 

κατάλληλη επιλογή υλικών και εξοπλισμού. Ταυτόχρονα, μέρος των μέτρων που περιγράφονται 

στα ανωτέρω π.δ. προστατεύουν τους εργαζόμενους και το κοινό σε περίπτωση εκδήλωσης άλλων 

έκτακτων καταστάσεων κινδύνου, όπως ο σεισμός. Μάλιστα, η έκδοση Πιστοποιητικού 

Ενεργητικής Πυροπροστασίας από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, η οποία είναι υποχρεωτική για 

κάθε δημόσιο κτίριο, διασφαλίζει την τήρηση των μέτρων που ορίζονται στα ανωτέρω π.δ.. 

Eπίσης, σας ενημερώνουμε ότι προβλέπεται σημαντική βελτίωση των κτιριακών υποδομών 

των δικαστικών υπηρεσιών, τόσο με την ολοκλήρωση των έργων ενεργειακής αναβάθμισης τους, 

όσο και με την υλοποίηση των απαιτούμενων διαμορφώσεων και προσαρμογών που θα καθιστά τα 

δικαστικά κτίρια προσβάσιμα στα άτομα με αναπηρία και στα εμποδιζόμενα άτομα. Στην παρούσα 

φάση η αρμόδια Δ/νση Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας έχει δρομολογήσει την έκδοση 

Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης (ΠΕΑ) και την εκπόνηση Μελέτης Προσβασιμότητας σε 

όλα τα δικαστικά κτίρια.  

Επιπροσθέτως, σημαντική προσπάθεια διενεργείται για τη συντήρηση των δικαστικών 

κτιρίων της Αθήνας, δεδομένου ότι σύμφωνα με τη με αριθμό 6984/29-03-2019 απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ που λήφθηκε στη 1224/28-3-2019 συνεδρίασή του (ΑΔΑ: 

Ψ42Η46ΨΧΥΙ-Ι57), εγκρίθηκε πίστωση ύψους τεσσάρων εκατομμυρίων διακοσίων χιλιάδων ευρώ 

(4.200.000,00) Ευρώ (€), που αφορά στην επιχορήγηση της εταιρείας ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

Α.Ε. για τις συντηρήσεις των δικαστικών κτιρίων της Αθήνας για την τριετία 2019-2021, με 

κατανομή του ποσού ως εξής: 1.300.000,00 Ευρώ (€) για το έτος 2019, 1.450.000,00 Ευρώ (€) για 

το έτος 2020 (ΑΔΑ: 6ΦΜ846ΨΧΥΙ-4ΔΣ) και 1.450.000,00 Ευρώ (€) για το έτος 2021, εκ των 

οποίων έχει διατεθεί το ποσό των 1.300.000,00 Ευρώ (€), ενώ δεν έχουμε σχετική ενημέρωση για 

την πορεία της διαγωνιστικής διαδικασίας προκειμένου να τροποποιηθεί η σχετική κατανομή.  
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Ειδικά για το οικονομικό έτος 2020, με τη με αριθμό 10915/14-07-2020 απόφαση 

ανάληψης υποχρέωσης (ΑΔΑ: ΩΩΟΓ46ΨΧΥΙ-Γ3Τ) εγκρίθηκε πίστωση ύψους 446.200,00 Ευρώ 

(€) ως επιχορήγηση στις: “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ” A.E., για τις συντηρήσεις των Δικαστικών 

Κτιρίων της Αθήνας (Άρειος Πάγος, Διοικητικά Δικαστήρια Αθηνών, Δικαστικό Μέγαρο Αθηνών 

[Εφετείο], Πρωτοδικείο και Ειρηνοδικείο Αθηνών) για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών.  

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης διεκδικεί ένα πολύ μεγάλο μερίδιο από τους πόρους 

του Ταμείου Ανάκαμψης για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών και την αναβάθμιση των 

κτιριακών υποδομών της Δικαιοσύνης. Για το λόγο αυτό, έχει κατατεθεί μια ολοκληρωμένη 

πρόταση για τη χρηματοδότηση νέων, σύγχρονων κτιριακών υποδομών σε όλη την επικράτεια 

καθώς και για την ανακαίνιση και την ενεργειακή τους αναβάθμιση.  

 Για την αναβάθμιση των υφιστάμενων κτιρίων έχουν ενεργοποιηθεί σύγχρονα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως οι συμπράξεις του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Παράλληλα, 

αναμορφώνεται στο επόμενο διάστημα το πλαίσιο λειτουργίας του Ταμείου Χρηματοδοτήσεως 

Δικαστικών Κτιρίων για την υλοποίηση ενός πολυετούς κτιριολογικού προγράμματος για τη 

δικαιοσύνη, που θα αφορά όλες τις εφετειακές περιφέρειες της Επικράτειας.  

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  
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